

Lauda prin muzică

Textul biblic: Exod 15:11-21

Versetul de aur

Cine este ca tine între dumnezeii, Doamne? Cine este ca tine minunat în sfințenie, bogat în fapte de laudă și făcător de minuni Exod 15:11

Introducere

Mult înainte de exodul din 1447 BC, Dumnezeu a promis Canaanul lui Avraam, Isaac și Iacob (Gen 13). Această promisiune a fost în pericol când Iacov a plecat în Egipt din cauza foametei, dar Dumnezeu a lucrat în chip minunat Iosif fiul lui Iacov. După ce israeliții au petrecut 430 de ani în Egipt, Dumnezeu a fost pregătit să-și împlinească promisiunea făcută. După ce inițial faraon a dat drumul evreilor , ei au părăsit Egiptul cu destinația Canaan, dar faraon și-a schimbat părerea și a vrut să aducă înapoi o mână de muncă plătită slab.. Faraon a urmărit egiptenii până la Marea Roșie, și se părea că au rămas blocați acolo, dar Dumnezeu a avut planul să-i treacă Marea Roșie. Textul din această lecție ne vorbește despre primul cântec în istorie, cântec de bucurie pentru bunătatea lui Dumnezeu față de ei. Acest cântec se numește : Cântarea Mariei sau cântarea lui Moise și Israelului.

Contextul lecției

I. Cântarea, Prima parte (Exod 15:11-19)

A. Faima lui Dumnezeu (v 11)

Prezentarea măreției lui Dumnezeu, față de dumnezeii păgâni ai Egiptenilor, care se continuă în Apocalipsa (15:4). A n umi pe dumnezeu sfânt prezintă unicitatea lui. Pentru că Dumnezeu este sfânt. El dorește ca și urmașii lui să devină sfinți (Leveticul 11:44-45)

B. Puterea lui Dumnezeu (v:12-13)

Mâna dreaptă despre care se vorbește în aceste două versete, reprezintă, mâna cea bună sau cea dreaptă sau cea puternică. Nu după mult timp de la scoaterea din Egipt, evreii aveau să vadă pe fii lui Core și pe cei 250 dintre oamenii lui înghițiți de pământ (Numeri 16:32). Răscumpărarea noastră spirituală reflectă faptul că am fost scoși din păcat și duși la o viață nouă. (Col 1:9-14).

C. Frica popoarelor (v:14-16)

În primul verset se poate vedea modul în care Dumnezeu îl protejează pe Israel și modul în care alții vor răspunde când vor auzi despre puterea și faptele Sale puternice. Vecinii lor tremură la auzul și văzul miracolelor pe care le-a făcut Dumnezeu. După fuga din Egipt poporul a fost într-o stare de incertitudine, dar după 40 de ani când israeliții s-au oprit pe malul Iordanului dincolo de Ierihon pe toți i-a apucat frica.

D. O promisiune pentru Israel (v:17-19)

De data aceasta Moise vorbește despre promisiunea lui Dumnezeu în Țara Promisă, și mai specific de cea făcută pe muntele Sionului. Așa după cum vedem, cei ce se

împotriveau alegerii lui Moise ca conducător ori au fost înghițiți de pământ sau au fost mușcați de șerpi veninoși (Cap 21:8-9).

II Cântarea, Partea a doua (Exod 15:20-21)

A. Exemplul Mariei (v 20)

Lauda adusă Domnului se face în mai multe feluri.

Maria, sora lui Aaron și a lui Moise a luat un timpan (tamburină) și a început să laude pe Domnul împreună cu toate femeile care au venit după ea cântând și jucând ca un răspuns al cântării lui Moise. Maria este aceea care a avut grijă de să vadă ce se întâmplă cu copilul Moise când a fost pus pe apă. (Cap 15:1)

A. Lauda adusă lui Dumnezeu (v 21)

Maria îndeamnă poporul de a lăuda pe Domnul.

În orice caz, cuvintele lor sunt un lucru care reamintește în final despre modul în care cea mai puternică națiune din lume la acea vreme nu a putut sta împotriva Dumnezeului lui Israel.

CONCLUZII

Cântările noastre au totdeauna o bază, ca de pildă Mărețul Har, cunoaștem contextul în care s-a scris cântarea, și aceasta ne face să trăim ceea ce cântăm. Aceste cântări provin din situații specifice, cântări de bucurie, de eliberare, de vindecare, de trecere de la moarte la viață. Noi ar trebui să facem așa cum ne-a spus Psalmistul în Ps 98:1,, să cântăm Domnului o cântare nouă , căci El a făcut minuni"

Ce trebuie să memorăm: Dumnezeu învinge întotdeauna